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§ 1  

Fastställande av föredragningslistan 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Föredragningslistan fastställs med följande ändringar 

Tillägg: 

- Avsägelse och kompletteringsval, ledamot i Arboga Vatten och 

Avlopp AB och Hembygdsföreningen Arboga Minne, samt ersättare 

i socialnämnden och Västra Mälardalens Myndighetsförbund. 

- Anmälan av motion - Se över reglemente för styrelse och nämnder 

Utgår: 

- Ärende 10: Samordning av teknisk verksamhet, samhällsbygg-

nadsenheten och Arboga Kommunalteknik AB. 
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§ 2 KS 413/2023-101 

Interpellation - Förändringar i lönegolven för 
arbetskraftsinvandrare 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Interpellationen förklaras besvarad. 

Sammanfattning 

Hans Ivarsson (C) har lämnat in en interpellation, ställd till kom-

munstyrelsens ordförande, Jonna Lindman (M), med följande frågor: 

• Hur har de nya lönegolven påverkat Arboga kommuns verk-

samheter, näringsliv och företag? 

• Finns det några uppskattningar om antalet anställda inom vår 

kommun som kommer att, eller redan har, påverkats av dessa 

förändringar? 

• Hur bedömer kommunstyrelsens ordförande att dessa föränd-

ringar kommer att påverka sysselsättningen och möjligheterna 

till tillväxt inom Arboga kommun? 

• Finns det någon beredskap i kommunen för att möte den 

kompetensbrist som kan förvärras av lönegolven? 

Kommunfullmäktige beslutade 2023-11-23, § 183, att interpellationen 

bör besvaras vid kommunfullmäktiges sammanträde i januari 2024. 

Svar från kommunstyrelsens ordförande, Jonna Lindman (M): 

Att människor kan komma hit och bidra med sin kunskap och driv-

kraft kommer även fortsättningsvis vara nödvändigt för svensk till-

växt. Samtidigt finns det många människor i Sverige som står utan-

för arbetsmarknaden. Sverige behöver bättre ta till vara den arbets-

kraft som finns här så att fler kan gå från bidrag till jobb och egen 

försörjning. 

Flera rapporter vittnar om utnyttjande av regler, fusk och krimina-

litet kopplat till arbetskraftsinvandring, särskilt i yrken med lägre 

löner och inom assistansbranschen. 



  
PROTOKOLL 5 (31) 
Sammanträdesdatum  

2024-01-25  

Kommunfullmäktige 
 

 

Justerare   Utdragsbestyrkande 

    

 

Regelverken för arbetskraftsinvandring uppfattas som krångliga och 

osäkra. Det gör det svårare att locka högkvalificerad arbetskraft till 

Sverige. 

Sverige har ett stort utanförskap. Genom ett förhöjt försörjningskrav 

på arbetskraftsinvandrare från tredjeland, är fokus att arbetena som 

berörs i och med kravet ska tas av människor som redan finns i 

Sverige. Ett arbete är det bästa sättet att bryta utanförskap och bli en 

del av den gemenskap som ett arbete medför. 

Hur har de nya lönegolven påverkat Arboga kommuns verksamheter, 

näringsliv och företag? 

Svar: Gällande Arboga kommuns verksamheter finns det i dagsläget 

ingen uppenbar påverkan. Angående vår orts näringsliv och företag 

så har ingen information om mindre eller betydande påverkan kom-

mit oss till del. 

Finns det några uppskattningar om antalet anställda inom vår kommun 

som kommer att, eller redan har, påverkats av dessa förändringar? 

Svar: I dagsläget bedömer vi att det kan finnas ett fåtal medarbetare 

som kan komma att påverkas. Ännu har ingen påverkats av föränd-

ringarna. HR-enheten arbetar med att inventera nuläget och ta fram 

en rutin i samband med rekrytering för att säkerställa att vi följer de 

nya lagkraven. 

Hur bedömer kommunstyrelsens ordförande att dessa förändringar kommer 

att påverka sysselsättningen och möjligheterna till tillväxt inom Arboga 

kommun? 

Svar: Vår arbetsmarknad utgörs till knappt 50 procent av försvars-

makt, försvarsindustri och kommun. Där finns en sammanlagd ro-

busthet som inte påverkas. I den andra delen, som inkluderar små 

och medelstora företag, har vi idag inga uppgifter på hur många an-

ställda som kommer från andra länder än EU-länder, och således 

ingen information om hur det kommer påverka. Vårt grundläggande 

synsätt är att vår arbetsmarknad till allra största delen har arbetskraft 

från länder som tillhör EU samt att lönebildningen på vår arbets-
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marknad utgörs av den lönebildning som arbetsmarknadens parter i 

Sverige har utvecklat under lång tid. 

Finns det någon beredskap i kommunen för att möte den kompetensbrist 

som kan förvärras av lönegolven? 

Svar: Kommunen har en kompetensförsörjningsstrategi med till-

hörande kompetensförsörjningsplaner. I dessa planer finns aktivi-

teter beskrivna för att motverka kompetensbrist. Bedömningen är att 

lönegolvet endast kommer att ha marginell inverkan på kompetens-

försörjningen. 

__________ 
 
Skickas till: 
Interpellanten 
Akten  
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§ 3 KS 48/2024-101 

Anmälan av motion - Gång/cykeltrafik i Götlunda tätort 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen. 

Sammanfattning 

Marie-Louise Söderström (C) har lämnat in en motion med förslag 

att Arboga kommun i samarbete med Trafikverket gör trafikmiljön 

tryggare för barn, ungdomar och alla som går eller cyklar i Götlunda, 

genom att  

- markera övergångsställen där gång/cykelbana korsar bilväg 
- sänka hastigheten til 30 km i hela området 
- anlägga en separat gång/cykelväg till Götvallen 
__________ 
 
Skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Akten  
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§ 4 KS 268/2023-45 

Avfallsföreskrifter för Arboga kommun 2024, 
VafabMiljö Kommunalförbund 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till reviderade avfallsföreskrifter för Vafabmiljö 

Kommunalförbund antas.  

2. Reviderade avfallsföreskrifter ska gälla från 1 februari 2024  

Sammanfattning 

Förändringar har skett i nationell lagstiftning som föranleder att 

Vafabmiljös Avfallsföreskrifter behöver uppdateras. Ansvaret för 

insamling av förpackningar har överförts till kommunerna från 2024 

och för att detta ska kunna utföras med stöd av föreskrifterna be-

höver ändringar göras. Ändringarna följer till stora delar de förslag 

som branschorganisationens Avfall Sverige föreslår. Dessutom har 

det framkommit tolkningsutrymme och otydligheter i myndighets-

utövning både hos Vafabmiljö och Miljökontoren, som gör att det 

föreslås vissa förändringar. Föreskrifterna förtydligas också när det 

gäller beskrivning av vad som är en verksamhet samt hämtnings-

förhållanden, för att följa föreslagna förändringar i avfallstaxan. 

Förslaget till reviderade avfallsföreskrifter har varit utställda i 

samtliga kommuner och samråd har skett. De nu föreslagna före-

skrifterna har behandlats av Vafabmiljös direktion. 

__________ 
 
Skickas till: 
Vafabmiljö Kommunalförbund 

Akten  
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§ 5 KS 438/2021-210 

Planeringsstrategi för Arboga kommun 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till planeringsstrategi för Arboga kommun antas. 

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att revidera Arboga 

kommuns översiktsplan. 

Sammanfattning 

Varje kommun ska ha en aktuell översiktsplan som omfattar hela 

kommunen och visar hur kommunen avser en utveckling av mark- 

och vattenområden samt hur den byggda miljön ska bevaras och 

utvecklas. Översiktsplanen ska ta hänsyn till både allmänna intressen 

och riksintressen samt ange en inriktning för utvecklingen i kom-

munen ur ett långsiktigt perspektiv. Översiktsplanen är inte ett 

juridiskt bindande dokument utan ska vara vägledande vid detalj-

planering och bygglov. 

Till översiktsplanen kan fördjupningar eller tillägg göras för ett 

specifikt område där en högre detaljeringsgrad krävs. Det kan också 

handla om att man vill utreda vissa områden utifrån vissa specifika 

frågor så som exempelvis vindkraft, översvämningar eller infrastruk-

tur. Processen för att ta fram en översiktsplan liknar den för att ta 

fram en detaljplan. 

Den 1 april 2020 ändrades 3 kap i plan- och bygglagen. Syftet med 

ändringen är att översiktsplaneringen ska bedrivas kontinuerligt, 

vara framåtsyftande och att översiktsplanen ska hållas aktuell. I detta 

blir planeringsstrategin det centrala nya verktyget. Planerings-

strategin ska antas senast 24 månader efter ordinarie val. Antar 

kommunen inte en planeringstrategi eller en ny översiktsplan senast 

11 september 2024 anses planerna vara inaktuella. Detta innebär 

bland annat att standardförfarande, samordnat förfarande och 

förenklat förfarande inte kan tillämpas vid framtagandet av detalj-

planer. 

I samband med framtagandet av planeringsstrategin ska kommunen 

ta ställning till ändrade planeringsförutsättningar av betydelse för 

översiktsplanens aktualitet samt kommunens fortsatta arbete med 
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översiktsplaneringen. Kommunen ska även bedöma i vilken ut-

sträckning planerna är aktuella. Planeringsstrategin fungerar som en 

vägledning vid användande och tolkning av översiktsplanen. 

Kommunens bedömning är att översiktsplanen fortsatt är aktuell och 

ger vägledning vid kommunens planering. Det finns dock behov av 

att se över översiktsplanen och genomföra en revidering av den. 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Förslag till planeringsstrategi för Arboga kommun antas. 

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att revidera Arboga 

kommuns översiktsplan. 

Yrkande 

Richard Fallqvist (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

__________ 
 
Skickas till: 
Samhällsbyggnadsenheten 
Akten  
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§ 6 KS 99/2023-041 

Strategisk och ekonomisk plan 2024-2026, Arboga 
kommun, kompletterad med målvärden 2024 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Målvärden för kommunfullmäktiges måls indikatorer år 2024 

och för mandatperioden 2023-2026 enligt socialdemokra-

ternas, vänsterpartiets och miljöpartiets förslag godkänns. 

2. Kommunstyrelseförvaltningen får i uppdrag att inarbeta 

förslagna målvärden i Strategisk och ekonomisk plan 2024-

2026 för Arboga kommun. 

Reservation 

Jonna Lindman (M), Håkan Tomasson (M), Mikael Söderlund (M), 

Christina Johansson (M), Gustav Isaksson (M), Martin Nyqvist (SD), 

Tony Pehrsson (SD), Håkan Sandberg (SD), Marita Kvarnström (SD), 

Ronald Winther (SD), Richard Fallqvist (L), Rahaf Ramdo (KD) och 

Mats Öhgren (M) reserverar sig mot beslutet. 

Sammanfattning 

Kommunen ska enligt kommunallagen varje år upprätta en budget 

för nästa kalenderår. I budgeten ska skattesatsen och anslagen anges 

samt hur verksamheten ska finansieras. Budgeten ska innehålla en 

plan för verksamheten under budgetåret. I planen ska det anges mål 

och riktlinjer som är av betydelse för en god ekonomisk hushållning. 

Budgeten ska också innehålla en plan för ekonomin för en period av 

tre år. Arboga kommun benämner sitt budgetdokument Strategisk 

och ekonomisk plan (SEP).  

Kommunfullmäktige antog den 24 augusti Strategisk och ekonomisk 

plan 2024–2026. Med anledning av förändrade ekonomiska förutsätt-

ningar föreslås ett antal revideringar till detta beslut 23 november 

2023. Av beslutet framgår att nämnder och styrelser även ska kom-

plettera med målvärden för år 2024 samt för mandatperioden 2023–

2026 och redovisa dessa för kommunstyrelsen och kommunfullmäk-

tige i januari år 2024. 
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Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Målvärden för kommunfullmäktiges måls indikatorer år 2024 

och för mandatperioden 2023-2026 godkänns. 

2. Kommunstyrelseförvaltningen får i uppdrag att inarbeta 

förslagna målvärden i Strategisk och ekonomisk plan 2024-

2026 för Arboga kommun. 

Yrkande 

Jonna Lindman (M) yrkar, med stöd av Christina Johansson (M), 

bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Andreas Silversten (S) yrkar, med stöd av Bo Molander (S), Åsa 

Göransson (S), Carina Björndahl (MP) och Hans Ivarsson (C), bifall 

till socialdemokraternas, vänsterpartiets och miljöpartiets förslag till 

målvärden indikatorer 2024 och komplettering 2026. 

Propositionsordning 

Vid ställd proposition på Jonna Lindmans (M) yrkande om bifall till 

kommunstyrelsens förslag mot Andreas Silverstens (S) yrkande om 

bifall till socialdemokraternas, vänsterpartiets och miljöpartiets för-

slag, finner ordföranden att kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs. 

Votering 

Den som bifaller Jonna Lindmans (M) yrkande, röstar ja. Den som 

bifaller Andreas Silverstens (S) yrkande röster nej. 

Votering verkställs. 

Ja-röster avger: Jonna Lindman (M), Håkan Tomasson (M), Mikael 

Söderlund (M), Christina Johansson (M), Gustav Isaksson (M), 

Martin Nyqvist (SD), Tony Pehrsson (SD), Håkan Sandberg (SD), 

Marita Kvarnström (SD), Ronald Winther (SD), Richard Fallqvist (L), 

Rahaf Ramdo (KD) och Mats Öhgren (M). 

Nej-röster avger: Hans Ivarsson (C), Andreas Silversten (S), Sara 

Axelsson Gustafsson (S), Bo Molander (S), Lena Viborg (S), Per Olov 
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Lindqvist (S), Anna-Lena Rehnman (S), Edison Henriquez (S), Peter 

Weiderud (S), Åsa Göransson (S), Kjell Persson (S), Martina Fransson 

(S), Manuel Huerta (V), Eva Aldén Luthman (V), Carina Björndahl 

(MP), Kerstin Rosenkvist (S) och Marie-Louise Söderström (C). 

Utfallet är 13 ja-röster, 17 nej-röster och 1 plats är vakant. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt social-

demokraternas, vänsterpartiets och miljöpartiets förslag till mål-

värden indikatorer 2024 och komplettering 2026. 

__________ 
 
Skickas till: 
Ekonomienheten 
Akten  
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§ 7 KS 331/2023-101 

Motion, angående tillgängligheten till tågresor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen bifalls. 

Sammanfattning 

Sara Axelsson Gustafsson(S) har lämnat in en motion med förslag att  

• Arboga Kommun snarast säkerställer möjligheten att i när-

heten av stationen, på alla avgångar som tillåter påstigning 

(oavsett reseleverantör) köpa tågbiljetter i anslutning till 

resandet. 

• Information om hur den möjligheten tillhandahålls meddelas 

allmänheten på stationen (via anslag eller på annat sätt som 

bedöms lämpligt) för att öka tillgängligheten för alla att resa 

med tåg. 

Kommunstyrelseförvaltningens näringslivsenhets redogörelse 

SJ har meddelat att de under hösten 2023 avser avsluta sitt biljett-

automatsystem i hela Sverige och enbart erbjuda bokningar via app, 

webb, smartphone och lokala ombud. Enligt SJ är det endast 1 % av 

biljettinköpen som sker via automatsystemet. Biljetter till Mälartåg 

kan köpas via SJ:s system. 

Nedstängningen föregicks av en dialog med SJ som besökte orterna 

som förlorar automatsystem fysiskt, däribland Arboga. Pressbyrån 

och 7-eleven (som ju inte har någon butik i Arboga) är SJ:s nya fasta 

partners på de ställen där de finns. SJ träffade två service- och butiks-

inriktade företag i Arboga, vilka avböjde att bli ombud. Därefter 

samtalade näringslivsenheten med ytterligare service- och butiksin-

riktade företag i Arboga samt med kommunens medborgarservice 

vid Biblioteket. Butikerna avböjde även vid våra förfrågningar. 

Kommunens medborgarservice vid Biblioteket förklarade hur 

medborgarserviceuppdraget är formulerat. 

De privata butikernas respons är sammanfattningsvis att SJ:s om-

budsupplägg och ersättningssystem är för otydligt och inte lönsamt 

för dem att åta sig samt att det skapar ännu en roll för deras verk-
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samhet vid sidan av den ordinarie driften som de i så fall behöver ta 

ansvar för – samtidigt som de kämpar för att bevara butikens lön-

samhet. De är också rädda för att behöva lägga tid på att förklara och 

ge upplysningar om tågförseningar och inställda tåg. 

Ifall någon näringsidkare känner att de har möjlighet och vill bli om-

bud, välkomnar SJ lokala ombud.  

Näringslivsenhetens analys är att det kan vara svårt att hitta ett om-

bud i Arboga som kan erbjuda en hållbar service över tid. Idémässigt 

bör det vara fullt möjligt att tillfråga ytterligare ett tjugotal närings-

idkare i centrum via utskick och dialog, med till exempel Arboga i 

Centrum, även om de mest rimliga kan vara tillfrågade redan. 

Responsen vi har fått från SJ är att de har fått andra ombud på orter 

där inte Pressbyrån/7-eleven finns, men inte i Köping och Arboga. 

Framöver kommer det fortsättningsvis finnas möjlighet att ringa till 

SJ:s kundtjänst och boka biljetter. Biljetten distribueras då via sms, 

bokning med bank-id och betalning via swish, kontokort eller privat-

faktura, och kan ske med kort framförhållning vid resetillfället. 

Näringslivsenheten ser följande möjliga vägar framåt: 

• Näringslivsenheten gör ett ytterligare försök att hitta en privat 

näringsidkare som är villig att åta sig ombudskapet.  

• Arboga kommun sätter upp information om ”Så här bokar du 

biljetter via app, webb och telefon i Arboga” på Resecentrum.  

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. Motionens första förslagspunkt förklaras besvarad med 

hänvisning till kommunstyrelseförvaltningens redogörelse. 

2. Motionens andra förslagspunkt förklaras besvarad med 

hänvisning till kommunstyrelseförvaltningens redogörelse. 

Yrkande 

Sara Axelsson Gustavsson (S) yrkar bifall till motionen. 

Rahaf Ramdo (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
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Propositionsordning 

Vid ställd proposition på Rahaf Ramdos (KD) yrkande om bifall till 

kommunstyrelsens förslag mot Sara Axelsson Gustafssons (S) 

yrkande om bifall till motionen, finner ordförande att kommun-

fullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Votering begärs. 

Votering 

Den som bifaller Rahaf Ramdos (KD) yrkande, röstar ja. Den som 

bifaller Sara Axelsson Gustafssons (S) yrkande röster nej. 

Votering verkställs. 

Ja-röster avger: Jonna Lindman (M), Håkan Tomasson (M), Mikael 

Söderlund (M), Christina Johansson (M), Gustav Isaksson (M), 

Martin Nyqvist (SD), Tony Pehrsson (SD), Håkan Sandberg (SD), 

Marita Kvarnström (SD), Ronald Winther (SD), Richard Fallqvist (L), 

Rahaf Ramdo (KD), Hans Ivarsson (C) och Mats Öhgren (M). 

Nej-röster avger: Andreas Silversten (S), Sara Axelsson Gustafsson 

(S), Bo Molander (S), Lena Viborg (S), Per Olov Lindqvist (S), Anna-

Lena Rehnman (S), Edison Henriquez (S), Peter Weiderud (S), Åsa 

Göransson (S), Kjell Persson (S), Martina Fransson (S), Manuel 

Huerta (V), Eva Aldén Luthman (V), Carina Björndahl (MP) och 

Kerstin Rosenkvist (S). 

Avstår: Marie-Louise Söderström (C). 

Utfallet är 14 ja-röster, 15 nej-röster, 1 avstår från att rösta och 1 plats 

är vakant. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 

bifalla motionen. 

__________ 
 
Skickas till: 
Motionären 
Näringsliv- och Turismenheten 
Akten  
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§ 8 KS 310/2023-041 

Taxa Anläggningar, återremiss 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Taxa för Sturevallen delas upp i taxa för hela Sturevallen samt 

en folkhälsotaxa som möjliggör för privatpersoner att hyra 

löparbanorna separat, enligt föreliggande förslag till Taxa 

Anläggningar. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen beslutade 2023-11-07 att taxan för idrottsplatsen 

Sturevallen återremitteras för att se över möjligheten att dela upp 

uthyrningen i två delar, en taxa för fotbollsplanen och en taxa för 

friidrottsdelen, för att göra det möjligt att hyra del av idrottsplatsen. 

Kommunfullmäktige beslutade 2023-11-23 att reviderad taxa för 

Anläggning, med undantag av taxa för idrottsplatsen Sturevallen, 

antas och börjar gälla från 2024-01- 01. 

Fritids- och kulturnämnden föreslår införande av en folkhälsotaxa på 

100 kr/timme för Sturevallens löparbanor. Folkhälsotaxan kan 

endast användas av privatpersoner och för att applicera folkhälso-

taxan behöver minst fem tillfällen bokas. Omklädningsrum ingår inte 

i denna bokningsform. 

__________ 
 
Skickas till: 
Fritids- och kulturnämnden 
Ekonomienheten 
Akten  
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§ 9 KS 321/2023-001 

Samordning av teknisk verksamhet, samhälls-
byggnadsenhet och Arboga Kommunalteknik AB 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Ärendet utgår. 

Sammanfattning 

På Rådhuset i Arboga AB:s styrelsemöte i juni 2023 beslutades att 

koncern-VD, tillika kommundirektör, får i uppdrag att bereda frågan 

till kommunstyrelsen med inriktning att samordna samhällsbygg-

nadsenheten och Arboga Kommunalteknik AB, AKTAB. Med fördel 

kan också andra alternativ beredas med syfte att samordna kom-

munens tekniska verksamhet och AKTAB. 

Under processen sedan våren 2023 har det vid flera tillfällen förts 

dialog och delrapporteringar med kommunstyrelsen och dess arbets-

utskott. Samverkan och dialog har förts vid flera tillfällen med den 

fackliga organisationen och medarbetarna vid samhällsbyggnads-

enheten. 

Under höstens dialoger med politiken och medarbetare är det fram-

förallt två punkter som diskuterats. Dels om samhällsbyggnadsen-

hetens produktion och beslut kan utföras i ett bolag, dels rollen som 

teknisk chef i kommunen tillika VD i Arboga Kommunalteknik. En 

extern part fick uppdraget att belysa detta. 

Den externa utredningen visar att det är möjligt med en samordning 

i Arboga Kommunalteknik AB, men med vissa förbehåll; 

• All myndighetsutövning sker i kommunen, 

• Kommunstyrelsen bildar ett utskott för att hantera huvud-

delen av beställarfunktionens beslut samt antar instruktion för 

utskottets verksamhet. Utskottet/KS beslutar om uppdrags-

beskrivning och eventuell vidaredelegation till teknisk chef. 

Utskottet/KS och AKTAB ingår driftavtal för att reglera sam-

verkan. AKTAB har därigenom driftansvaret för verksam-

heten på uppdrag av kommunstyrelse/utskott/ teknisk chef. 



  
PROTOKOLL 19 (31) 
Sammanträdesdatum  

2024-01-25  

Kommunfullmäktige 
 

 

Justerare   Utdragsbestyrkande 

    

 

Om en samordning ska ske i bolaget måste kommunstyrelsens 

delegationsordning ses över. Driftavtalet mellan kommunen och 

bolaget måste förtydligas i syfte att tydliggöra process och förvänt-

ningar från kommunen på bolaget avseende omfattning och kvalitet. 

För att få en så kostnadseffektiv lösning som möjligt bör adminis-

trationen genomlysas för att om möjligt samordna tjänster mellan 

kommunen och bolaget. Inom befintlig organisation inom bolaget 

finns strukturer som behöver förbättras och förtydligas. 

I dialogen under utredningsprocessen har frågan om fler alternativ 

lyfts. Det tydligaste alternativet är att behålla en enhet inom kom-

munstyrelseförvaltningen som agerar som beställare av tjänster av 

bolaget. Bolaget blir därmed enbart en utförarorganisation. Främsta 

fördelarna med ett sådant alternativ är; 

• En starkare tjänsteorganisation behålls inom kommunen där 

det blir tydligt var myndighetsutövningen sker 

• Tekniska chefen kan inrymmas i denna enhet 

Främsta nackdelarna med ett sådan alternativ är; 

• Vid bolagsbildningen flyttades medarbetare över från kom-

munen till bolaget som inte bara var utförare/drift utan även 

andra kompetenser. Vissa kompetenser måste återföras till 

kommunen. Då måste även andra kompetenser tillföras 

bolaget i en renodlad utförarorganisation. Det blir en över-

byggnad i detta alternativ på ungefär 4–5 tjänster för pro-

duktionsstyrning. Bolaget är heller inte rustat för en ren 

utförarroll vad gäller maskin- och fordonspark. Vid en ren 

utförarroll måste underentreprenörer hanteras på ett annat 

sätt 

• Tidigare beslut att samla fastighetsbolagens medarbetare i 

AKTAB måste förändras 

• Risk för gränsdragningsproblematik mellan beställare och 

utförare 

• Risk för att beställar-/utförarorganisation blir kostnads-

drivande istället för högre kommunnytta. 

För att uppnå en så kostnadseffektiv organisation med så lite över-

byggnad som möjligt, tydliggöra politikerrollen och minimera gräns-
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dragningsproblematik rekommenderas att delar av samhällsbygg-

nadsenheten (plan- och markfrågor) och AKTAB samordnas i samma 

organisation. De medarbetare som arbetar med plan- och markfrågor 

(samhällsplaneringsstrateg, planarkitekt, markförvaltare samt de 

vakanta tjänsterna samhällsbyggnadschef, exploateringsingenjör och 

miljösamordnare) flyttas över via verksamhetsövergång till Arboga 

kommunalteknik. De tre medarbetarna som arbetar med GIS och 

kart blir kvar i kommunen i avvaktan på utredning om dessa tjänster 

kan ingå i ett samarbete med andra kommuner. 

MBL-förhandling enligt § 11 avslutades i oenighet 2024-01-03. 

Central förhandling enligt MBL § 14 har påkallats. 

Kommunstyrelsen beslutade 2024-01-09 att bordlägga ärendet. 

MBL-förhandling enligt § 14 avslutades i enighet 2024-01-16. 

Kommunstyrelsen beslutade vid extra sammanträde 2024-01-24 att 

återremittera ärendet. 

__________ 
 
Skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Akten  
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§ 10 KS 449/2022-140 

Val av ny styrelserepresentant i Energikontoret 
Mälardalen 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Före detta samhällsbyggnadschef, Ricardo Dojorti, entledigas 

från uppdraget som styrelserepresentant i styrelsen för 

Energikontoret i Mälardalen. 

2. Näringslivschef Samuel Strömgren utses till ny styrelse-

representant i styrelsen för Energikontoret i Mälardalen. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige beslutade 2023-06-01 att utse samhällsbygg-

nadschef Ricardo Dojorti till Arboga kommuns representant i 

styrelsen för Energikontoret i Mälardalen. 

Ricardo Dojorti avslutade sin tjänst i Arboga kommun 2023-12-31, 

varför ny styrelserepresentant ska utses. 

Förslag på ny styrelserepresentant för Arboga kommun: 

näringslivschef Samuel Strömgren. 

__________ 
 
Skickas till: 
Energikontoret i Mälardalen 
Näringslivschef 
Akten  
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§ 11 KS 27/2024-102 

Omval till Sturestadens Fastighets AB och dess 
dotterbolag 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Styrelseledamöter, suppleanter och ombud i Sturestadens 

Fastighets AB, Seniorbostäder i Arboga AB, Norra Skogen i 

Arboga Fastighets AB, Marieborgs Lagerfastigheter i Arboga 

AB samt Gropgården Fastigheter i Arboga AB, från och med 

bolagsstämma 2024 till och med bolagsstämma 2027, utses 

enligt: 

Sturestadens Fastighets AB  

 Styrelseledamöter Suppleanter 

Mats Öhgren (M), ordförande Gustav Isaksson (M) 

Alexander Knutsson (L), vice 

ordförande 

Håkan Sandberg (SD) 

Ingrid Noord Silversten (S)   Lars Lindén (S)  

Röstombud: Marie-Louise Söderström (C) 
Ersättare, ombud: Stefan Carlsson (S) 

  

Seniorbostäder i Arboga AB, SEBO 

 Styrelseledamöter Suppleanter 

Mats Öhgren (M), ordförande Gustav Isaksson (M) 

Alexander Knutsson (L), vice 

ordförande 

Håkan Sandberg (SD) 

Ingrid Noord Silversten (S)   Lars Lindén (S)  

Röstombud: Marie-Louise Söderström (C) 
Ersättare, ombud: Stefan Carlsson (S) 
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Norra skogen i Arboga Fastighets AB 

 Styrelseledamöter Suppleanter 

Mats Öhgren (M), ordförande Gustav Isaksson (M) 

Alexander Knutsson (L), vice 

ordförande 

Håkan Sandberg (SD) 

Ingrid Noord Silversten (S)   Lars Lindén (S)  

Röstombud: Marie-Louise Söderström (C) 
Ersättare, ombud: Stefan Carlsson (S) 

  

Marieborgs Lagerfastigheter i Arboga AB 

 Styrelseledamöter Suppleanter 

Mats Öhgren (M), ordförande Gustav Isaksson (M) 

Alexander Knutsson (L), vice 

ordförande 

Håkan Sandberg (SD) 

Ingrid Noord Silversten (S)   Lars Lindén (S)  

Röstombud: Marie-Louise Söderström (C) 
Ersättare, ombud: Stefan Carlsson (S) 

  

Gropgården Fastigheter i Arboga AB 

 Styrelseledamöter Suppleanter 

Mats Öhgren (M), ordförande Gustav Isaksson (M) 

Alexander Knutsson (L), vice 

ordförande 

Håkan Sandberg (SD) 

Ingrid Noord Silversten (S)   Lars Lindén (S)  

Röstombud: Marie-Louise Söderström (C) 
Ersättare, ombud: Stefan Carlsson (S) 
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Deltar inte i beslutet 

Ledamot i kommunfullmäktige, som föreslås som styrelseledamot, 

suppleant eller ombud i Sturestadens Fastighets AB, Seniorbostäder i 

Arboga AB, Norra Skogen i Arboga Fastighets AB, Marieborgs Lager-

fastigheter i Arboga AB eller Gropgården Fastigheter i Arboga AB, 

deltar inte i beslutet. 

Sammanfattning 

Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 26 januari 2023 valdes 

ledamöter till det delägda bolaget Sturestadens Fastighets AB med 

dotterbolag. Bolagsverket har meddelat att val till bolag måste ske 

bolagsvis och inte under en samlingsrubrik ”med dotterbolag”. 

Därför behöver kommunfullmäktige nu göra ett omval bolagsvis. 

__________ 
 
Skickas till: 
Sturestadens Fastighets AB med dotterbolag 
Akten  
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§ 12 KS 27/2023-102 

Avsägelse och hemställan om ny röstsammanräkning, 
ersättare i kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Birgitta Nilsson (S) entledigas från uppdraget som ersättare i 

kommunfullmäktige. 

2. Begäran om ny röstsammanräkning skickas till Länsstyrelsen. 

Sammanfattning 

Birgitta Nilsson (S) har begärt entledigande från uppdraget som 

ersättare i kommunfullmäktige. 

__________ 
 
Skickas till: 
Entledigad ersättare 
Länsstyrelsen 
Lönekontoret 
Akten  
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§ 13 KS 27/2023-102 

Kompletteringsval, ledamot i barn- och 
utbildningsnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Mikael Deubler (S) utses till ny ledamot i barn- och 

utbildningsnämnden. 

Sammanfattning 

Joakim Sparv (S) har begärt entledigande från uppdraget som 

ledamot i barn- och utbildningsnämnden. 

Kommunfullmäktige beslutade 2023-10-12, § 131 

• Joakim Sparv (S) entledigas från uppdraget som ledamot i 

barn- och utbildningsnämnden. 

• Valet av ny ledamot i barn- och utbildningsnämnden bord-

läggs tills kommunfullmäktiges sammanträde i november. 

Kommunfullmäktige beslutade 2023-11-23, § 177, att valet av ny 

ledamot i barn- och utbildningsnämnden bordläggs tills kommun-

fullmäktiges sammanträde i januari. 

__________ 
 
Skickas till: 
Nyvald ledamot 
Barn- och utbildningsnämnden 
Lönekontoret 
Akten  
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§ 14 KS 27/2024-102 

Avsägelse och kompletteringsval, ersättare barn- och 
utbildningsnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Shaista Bergenbrant (KD) entledigas från uppdraget som 

ersättare i barn- och utbildningsnämnden. 

2. Till ny ersättare i barn- och utbildningsnämnden utses 

Samrawit Anteneh Hailu (KD). 

Sammanfattning 

Shaista Bergenbrant (KD) har begärt entledigande från uppdraget 

som ersättare i barn- och utbildningsnämnden. 

__________ 
 
Skickas till: 
Entledigad ersättare 
Nyvald ersättare 
Barn- och utbildningsnämnden 
Lönekontoret 
Akten  
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§ 15 KS 27/2024-102 

Avsägelse och kompletteringsval, ersättare i fritids- 
och kulturnämnden 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Mahmoud Ali (V) entledigas från uppdraget som ersättare i 

fritids- och kulturnämnden. 

2. Lars Wik (V) utses till ny ersättare i fritids- och kultur-

nämnden. 

Sammanfattning 

Mahmoud Ali (V) har begärt entledigande från uppdraget som 

ersättare i fritids- och kulturnämnden. 

__________ 
 
Skickas till: 
Entledigade ersättare 
Nyvald ersättare 
Fritids- och kulturnämnden 
Lönekontoret 
Akten  
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§ 16 KS 61/2024-009 

Meddelande till kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Redovisade meddelanden läggs till handlingarna. 

Sammanfattning 

Revisionsrapport – 

Uppföljande granskning 

av IT-säkerhet inom 

Västra Mälardalens 

Kommunalförbund 

430/2023 2023-12-15 In KPMG 

Ej verkställda gynnande 

biståndsbeslut, period 4, 

2023. 

144/2023 2023-10-24 In Socialnämnden 

Revisionsrapport – 

Granskning av 

kommunstyrelsens 

uppsiktsplikt 

45/2024 2024-01-04 In KPMG 

Remiss - uppdaterad 

Regional Utvecklings-

strategi för 

Västmanlands län 

198/2023 2023-12-14 In Region 

Västmanland 

__________ 
 
Skickas till: 
Akten  
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§ 17 KS 27/2024-102 

Avsägelse och kompletteringsval, ledamot i Arboga 
Vatten och Avlopp AB och Hembygdsföreningen 
Arboga Minne, samt ersättare i Socialnämnden och 
Västra Mälardalens Myndighetsförbund 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Mikael Skott (KD) entledigas från uppdragen som ledamot i 

Arboga Vatten och Avlopp AB och Hembygdsföreningen 

Arboga Minne samt ersättare i socialnämnden och i Västra 

Mälardalens Myndighetsförbund. 

2. Till ny ledamot i Arboga Vatten och avlopp AB utses Lubna 

Alnawakeel (KD) 

3. Till ny ledamot i Hembygdsföreningen Arboga Minne utses 

Lubna Alnawakeel (KD) 

4. Till ny ersättare i socialnämnden utses Roland Magnusson 

(KD) 

5. Till ny ersättare i Västra Mälardalens Myndighetsförbund 

utses Samrawit Anteneh Hailu (KD) 

Sammanfattning 

Mikael Skott (KD) har begärt entledigande från uppdragen som 

ledamot i Arboga Vatten och avlopp AB och Hembygdsföreningen 

Arboga Minne samt som ersättare i socialnämnden och i Västra 

Mälardalens Myndighetsförbund. 

__________ 
 
Skickas till: 
Entledigad ledamot/ersättare 
Nyvalda ledamöter/ersättare 
Arboga Vatten och Avlopp AB 
Arboga Minne 
Socialnämnden 
Västra Mälardalens Myndighetsförbund 
Lönekontoret 
Akten  
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§ 18 KS 67/2024-101 

Anmälan av motion - Se över reglemente för styrelse 
och nämnder 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen. 

Sammanfattning 

Andreas Silversten (S) och Peter Weiderud (S) har lämnat in en 

motion med förslag att se över reglementet för styrelse och nämnder 

så att detta blir konsistent med kommunfullmäktiges arbetsordning 

vad gäller samråd inför extra sammanträde. 


